



## Пам'яті професора Олександра Катрушова

6 листопада 2022 року на 70-році життя передчасно пішов у вічність завідувач кафедри гігієни та екології, професор, доктор медичних наук Олександр Васильович Катрушов.

Олександр Катрушов народився 11.02.1953 року в м. Брест (Білорусь). Його батьки, всебічно освічені, прогресивно налаштовані люди, з раннього дитинства прищеплювали синові любов до природи, знань, літератури, мистецтва, гуманного ставлення до людей. Очевидно, що й майбутня професія була обра- на не випадково.

У 1975 році закінчив стоматологічний факультет Полтавського медичного стоматологічного інституту, отримав диплом із відзнакою.

Свою трудову діяльність Олександр Васильович розпочав лікарем-ординатором стаціонару щелепно-лицьової хірургії Вінницької обласної клінічної лікарні ім. М.І.Пирогова.

У 1977 році доленосна стежина привела молодого спеціаліста на науково-педагогічній терені Полтавського медичного стоматологічного інституту, де він працював старшим лаборантом кафедри нервових хвороб, а згодом асистентом кафедри гігієни.

У 1983 році ним була блискуче захищена кандидатська дисертація на тему: «Вплив БАР антиоксидантної і гіполіпідемічної дії на біохімічні та біофізичні показники еритроцитів при експериментальному холестеринному атеросклерозі».

З 1987 року працював на кафедрі нормальної фізіології, медбіофізики та інформатики спочатку асистентом, а потім доцентом.

Невечерний хист здібного науковця Олександр Васильович реалізував, керуючи Центральною науководослідною лабораторією Полтавського державного медичного стоматологічного інституту.

У вересні 1993 року доля привела науковця на кафедру загальної гігієни, екології та військової гігієни, де він спочатку працював на посаді доцента.

З 1994 по 1996 рік був керівником проекту, що отримав грант МОЗ України.

Не зупинився Олександр Васильович на досягнутому і в спеціальній Раді при Інституті фармакології та токсикології АМН України (м. Київ) захистив у 1995 році докторську дисертацію на тему: «Використання нових органоспецифічних поліпептидних препаратів для експериментальної терапії патологій, викликаних пошкоджуючими факторами навколишнього середовища».

З 1996 року — професор. Під його керівництвом захищено 12 кандидатських дисертацій. А це неабияка кропітка і творча робота. Наукові інтереси професора охоплювали великий простір медичного пошуку. Лекції нашого шановного завідувача кафедри, які він читав емоційно й доступно, відзначалися високим професійним рівнем та великою майстерністю.

Наукові дослідження знайшли віддзеркалення в численних друкованих роботах, патентах України, монографіях, навчальних посібниках та багатьох інших наукових та методичних працях. Олександр Васильович був головою обласного наукового товариства лікарів-гігієністів та епідеміологів, спрямовував його діяльність на підвищення теоретичного і професійного рівня працівників профілактичної медицини та розвитку вітчизняної гігієнічної науки. Він також займав активну позицію щодо розвитку органічного землеробства в сільському господарстві як екологічної безпеки нації.

З 1997 року очолював кафедру загальної гігієни і екології. За останні роки назва кафедри неодноразово змінювалася, а от серце кафедри, наш дорогий завідувач, наділений талантом педагога, досконалим розумом науковця, доброю душею і дивовижно хорошим характером, завжди пліч-о-пліч був разом із нами, допомагав розвивати найкращі традиції творчої праці та успішного виховання майбутніх лікарів. У нього на першому місці були людина і профілактика, як основа здорової нації. Він завжди вірив у перемогу над ворогом.

Ось таким був і залишається в наших серцях Олександр Васильович, в душі якого тісно співіснували творчість, справедливість, працелюбність, принциповість і повага до людей.

Висловлюємо щирі, глибокі співчуття рідним, близьким і друзям покійного. Нехай земля буде йому пухом.

*Ректорат, профком,  
колектив кафедри гігієни  
та екології, професорсько-  
викладацький склад  
Полтавського державного  
медичного університету,  
Департамент  
охорони здоров'я  
облдержадміністрації,  
ДУ «Полтавський обласний  
центр контролю та  
профілактики хвороб  
МОЗ України», громадська  
спілка «Полтавське обласне  
товариство сільського  
господарства»,  
колектив редакції газети  
«Вечірня Полтава»*

06.11.2022 р.